

关于印发《泗县公安局关于高空抛物治理工作实施方案》的通知

各派出所：

现将《泗县公安局关于高空抛物治理工作实施方案》传发给你们，请各单位接到通知后请及时开展相关工作，按照要求贯彻执行到位。

泗县公安局

2021年3月25日

泗县公安局关于高空抛物治理工作实施方案

近年来，居民小区高空抛物、坠物事件不断发生，严重危害公共安全、人身安全，侵害人民群众合法权益，影响社会和谐稳定，为了切实维护人民群众“头顶上的安全”，争创全国文明县城，我局积极行动，通力组织协调城管、住建部门，决定开展禁止高空抛物相关治理工作。

一、工作目标

通过开展对全县辖区内高空抛物行为的法律宣传、教育、整治，让群众广泛认知高空抛物的危害性、违法性，及时发现查处一批进行高空抛物的违法违规行为，进一步加强全县居民区高楼相关工作管理，全力维护人民群众“头顶上的安全”，为人民群众的幸福生活提供安全保证，全力提升我县文明建设程度。

二、组织领导

县局成立高空抛物治理工作领导小组，县局党委委员、副局长孟宪金任组长，治安大队大队长陈兆富任副组长，刑侦大队大队长许正锋、法制大队大队长周楚、督察大队大队长吴怀进、信访室主任钱虎任成员，小组下设办公室，治安大队教导员韩猛任办公室主任，各派出所为成员单位。

三、工作要求

各相关部门要充分认识到高空抛物治理工作的重要性和必要性，进一步提高政治站位，做到定领导、定任务、定标准，层层分解细化，明确目标责任。同时，要切实履行职责，加强协作配合，及时处理高空抛物所造成的突出问题，确保治理工作取得扎实成效。

四、工作重点

（一）加强小区检查维护。规定小区物业应对外墙瓷砖定期排查维修，必要时铲掉瓷砖更换防水涂料。有外推窗户

的小区，物业应免费上门维修，对有坠落危险的窗户在保修期内由开发商进行更换，超出保修期及时提醒业主进行更换，并登记在册做好记录。利用小区共有收益，在小区高层安装防坠网或增建楼裙，防止高空抛物，提升避害效果。

（二）规范监管治理机制。辖区派出所设立高空抛物治理专员，公开办公电话，以便群众发现高空抛物及时汇报、及时处理。辖区派出应加大巡逻走访力度，主动开展专项整治活动，对辖区高层建筑环境治理中的固体废物，烟花爆竹、高层建筑垃圾等安全隐患进行常态化排查。同时积极与住建、城管等相关职能部门应联合办公，规范建筑标准，如外推窗户统一改平推窗户或内推窗户，窗户采用国际标准，高层住宅统一安装监测高空抛物的监控。

（三）制订相关规章制度。制定高层建筑小区的物业管理合同范本或者物业管理条例范本，在范本中专门针对物业如何采取避免高空抛物的措施进行规定，如规定小区业主不得在高空晾晒衣物、小区统一安装防坠网、高层阳台保持清洁、小区安装针对高空抛物的摄像设施等，增加物业公司的管理义务，物业只有采取了上述措施，才会在司法实践中被视为已经尽到了管理义务而免于承担责任。

（四）加强严禁高空抛物相关宣传工作。

1、在泗县公安局“平安泗县”微信公众号转“高空抛物”相关内容的推文，并发动全体民辅警转发到微信朋友圈、民辅警微信工作群，扩大知晓范围。

2、主动联系移动、电信、联通三家公司，向泗县全部移动、电信、联通居民户发送禁止“高空抛物”提示信息，广而告之。

3、编印“致全县广大居民的一封信”，在全县居民小区张贴发放，并在泗县广播电台滚动播放“致全县广大居民的一封信”内容，号召全县居民自觉行动起来，杜绝高空抛物，创建美好家园。

4、在中小学校开展“我是小小安全监督员”、《消除高空抛物，我在行动》手抄报展等活动，提醒家人从自身做起，杜绝高空抛物。在社区开展高空抛物图物展，将本辖区内曾经发生过的高空抛物事件汇总，进行图文+实物展览，增强公众防范意识。

5、要加大查处力度，对典型案件及时通过广播电视、微信、微博、网络等媒体进行曝光，以震慑相关违法犯罪行为，教育广大群众。